

美国同时公布两起“中国间谍案”

包括3名华人在内的4名嫌疑犯被捕,全美媒体渲染“中国间谍”威胁

美国司法部2月11日罕见地同时宣布两起“中国间谍案”,抓了包括3名华人在内的4名嫌疑犯,称他们向中国提供包括航天飞机的情报等机密材料,是对美国“国家安全和在世界经济中的地位威胁”。尽管美国官员承认,被抓的这几个人都还没有定罪,在被证实有罪前,他们仍然是清白的;而且以前爆出的“中国间谍案”大多数草草收场,最终以“间谍罪”入狱者少之又少,但“中国间谍”这样刺目的字眼依然占据了美联社、美国有线电视新闻网、福克斯电视台等各大媒体的重要位置。在事情还根本没有搞清楚的情况下,中国的国家形象又一次遭到无情的抹黑。

一次公布两起“间谍”案

据美联社等美国媒体报道,美国司法部2月11日召开新闻发布会,司法部副部长韦恩斯坦出马公布两起“中国间谍案”,并公布了对两起“间谍”案中4名嫌疑人的详细指控。由司法部高官这样同时高调宣布两起彼此不相关的“中国间谍案”极不寻常,这立刻被怀疑成是美国对华施压的“一个新动作”。

第一起“间谍”案涉嫌向中国提供美国军事机密,主要针对美国对中国台湾的军售,有3名嫌疑人被捕并受到指控,其中一人是华盛顿地区美国国防部官员伯格森,另外两人是路易斯安那州的华人郭台生(音译)和康余新(音译)。3人均于11日被捕。

美国司法部提供的案情显得“情节生动”,称这起间谍活动发生在2006年1月至2008年2月。58岁的郭台生是一名归化为美国公民的中国台湾商人,在一名代号“中国官员A”的领导下,他和伯格森及其他美国政府官员建立了

友谊,目的是获取敏感的美国政府信息,并将其送到中国,其中大多数情报与美国对台军售有关。伯格森是国防部武器系统政策分析专家,他被指控向郭提供了秘密情报。一名有美国永久居留权的公民,33岁的康余新则充当“中国官员A”和郭之间的联络人。

美国媒体大多没有报道被泄露的是什么情报,但中国台湾“中广新闻网”认为,伯格森清楚地了解“博胜案”的内容,这部分的机密可能已经流入中国。据介绍,所谓“博胜案”,是指美国卖给中国台湾一套情报指挥系统,总金额约21.5亿美元。

在另一起案件中,72岁的波音公司前工程师钟东凡(音译)被捕,检察官指控他隐藏和私带有关航天飞机、C-17军用运输机和Delta-4型火箭的机密,其目的是让中国受益。美国的起诉书还称,中国航空界官员从1979年起就开始给钟东凡寄发“任务”信件。

美极力渲染“中国间谍”威胁

韦恩斯坦在新闻发布会上还说,这两起案件显示了“外国间谍在冷战后的世界中仍是个严重的威胁”,“在100多个不同国家的机构试图获取我们机密的同时,有一些国家证明它们特别善于从事间谍活动,在这方面特别坚定,也有条不紊。中华人民共和国就是其中之一。”自去年以来,通过美国媒体报道,从美国官员口中传出的“中国间谍威胁”已有多起。最近一次是美国国会去年12月底举行了一场听证会,由美国反情报官员向议员介绍如何保护美国国家安全,结果讨论的矛头最终竟指向中国“猖獗的间谍活动”。众议院议员兰迪·福布斯会后说,

“中国现在已经构成美国最大的间谍威胁”。另有官员称,美国近年来共逮捕了28个国工作的37名外国间谍,其中11人是为中国工作。

“美国之音”前不久报道的一名联邦调查局官员对中国的指控更是离谱:“中国通过留学生、访问学者、商家各种管道设法取得高科技的机密,在全美设立了大约3000家公司。有些公司取得技术后不久就迁回中国。有些机密看似用来制造玩具,但却可用到军事上。”去年11月,美国国会“美中经济与安全评估委员会”在其年度报告中也说,中国对美经济间谍活动是对美科技发展的最大威胁。



2月11日,美国司法部副部长韦恩斯坦出马(中)公布所谓中国“间谍”案。

专家解读 “美国才是全球最大的间谍国家”

“我们无法对美国公布的一个个具体案件作出评论,但这些涉及到中国华人华侨的所谓间谍案件,在美国是否受到公正与严格的司法调查,却是值得怀疑的。”中国人民大学美国研究中心主任时殷弘教授说。

时殷弘说,随着中国的崛起,美国对中国的戒心也在增加。加上媒体的推波助澜,对涉及到华人华侨的有关案件进行扭曲的、有时甚至是相当离谱的报道,反映了美国对中国的广泛误解。时殷弘分析说,根据过去已有经验来看,美国公布的那些涉及华人华侨的案件,有的是被夸大了,有的是有些人在美国从事了美国法律

所不允许的活动。但这些活动背后是否有中国政府背景,美国则是没有什么证据。现在,美国的这种做法,实际上是想把中国塑造成一个先进军事技术来路不明,甚至是违法的国家。

“美国才是全球最大的间谍国家。”中国现代国际关系研究院美国问题专家牛新春说,现在,有关中国的间谍案件在美国受到重视,本身与中国崛起有关。美国有关中国的间谍案件,从上个世纪90年代开始一直到现在,美国都说背后有中国政府背景,但结果却是,到目前为止没有一个案子所谓的“中国政府背景”得到查证。 据《环球时报》

延伸阅读 “中国间谍案”往往缺乏证据

近些年在美国闹得最多、影响也最大的“间谍案”大多来自中国,比如李文和案、吴丹妮案等,但这些案子都有一个共同特点,就是最初的指控与最终的结果之间有强烈的反差,这种反差只能说明当初的指控是多么站不住脚。

以最著名的李文和案为例,李文和因被怀疑“向中国泄露核机密”,于1999年被捕,遭到严格审讯,还被单独关押了9个月,但联邦调查局没有找到他从事“间谍”活动的任何证据,“间谍案”不得不草草收场,李文和被当庭释放。主审法官都承认被美国政府误导,并称这个案子“让美国蒙羞”。2006年6月,美国联邦政府和5家新闻单位还向李文和支付164.5万美元的补偿金。在吴丹妮一案中,美国检方也折腾了好几年,一直找不到证据,最终不得不与吴丹妮达成

认罪协议,以吴丹妮承认犯了“泄密”的轻罪,只被判缓刑完事。吴丹妮的辩护律师在事后说,整个案子完全是被夸大了。

不仅美国,在整个西方世界,对中国间谍的指控也急剧增加,而且有的指控很离谱,比如加拿大官员曾称中国有1000名间谍和线民在加拿大活动。这样夸张的数字连大多数加拿大人都都不相信。

英国广播公司的报道称,中国驻美国大使馆目前就没有就媒体的询问发表评论。此前,中国相关部门多次否认在美国从事间谍活动的指控。去年11月,中国外交部发言人在回答有关“中国对美经济间谍活动”的问题时说,中方曾多次作出严正声明,中国不做危害其他国家利益的事情。

Happy valentine's day

谁是最浪漫的绝味情人

爱要有“绝味”,美妙在绝味! 爱到“绝味”,犹如握着一份美丽爱情,总让人回味无穷。在这个温馨浪漫的情人节日里,谁是最浪漫的“绝味”情人呢,看我们推荐一种:

当巧克力的遇上“绝味”
浪漫指数 ★★★★★
巧克力+玫瑰? 太老套! 为什么不试试“绝味”? 她平日就对“绝味”情有独钟,在浪漫的情人节里,“绝味”带来的激情火热,她不会输给巧克力与鲜花的浪漫,肯定让她欢呼雀跃。

创意情人节,“绝味”送欢乐
浪漫指数 ★★★★★
每年都要过同样的情人节,是否想不出新花样? 有“绝味”,让你过一个创意十足的情人节。在情人节精心为她做一个充满爱的心形“绝味蛋糕”,配上“绝味萝卜”的金猪,“绝味藕片”的花边,“绝味胭脂”的点缀,鲜花+心意的“绝味出鞘”,保证一定能让她欣喜若狂。当浪漫情人非你莫属!

www.juewei.cn

生活有绝味 欢乐好滋味

华夏基金管理有限公司 CHINA ASSET MANAGEMENT CO., LTD.

基金代码: 001011 | A类 | 001013 | C类

华夏希望债券基金

80%债券+20%股票 稳健进取 安心收益

2月14日起,全新发售。

工行、建行、中行、农行、交行、招行、邮储、各大券商及华夏基金等有售

客服热线: 010-88092666 www.ChinaAMC.com 投资有风险 入市需谨慎

华夏基金管理有限公司旗下第18只开放式基金产品——华夏希望债券基金已于日前隆重上市。该基金是华夏基金公司08年推出的首只开放式基金。此前,华夏基金已经成功推出过华夏债券基金及华夏现金增利基金两只固定收益类产品,在固定收益领域积累了丰富的经验。

2007年,华夏基金大获殊荣,在行业中的业绩“双喜”,不仅荣获基金金牛奖等多项荣誉,在稳健、低风险及平衡型三大类基金类型中,均取得排名第一的好成绩。(数据来源:中国银河证券基金研究中心)

在固定收益产品领域,华夏基金也同样走在行业前列。旗下华夏债券基金连续两届晨星评级机构评选为2006年及2007年“五星基金基金经理”,同时是“2006年度债券金牛基金奖”得主;华夏现金增利基金蝉联2005、2006及2007年三年“货币市场金牛基金奖”,成为基金业内最多人持的理财平台,2008年的华夏希望债券基金的成功发行值得期待。